



# 端午粽飘香 邻里情意长

吹笛子、拉风琴，那叫一个美



大家一起包粽子，其乐融融

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李书玲 赵越文/图)昨日,中原区林山寨街道人社局社区党委联合郑州市社会保险稽查大队、郑州银行派驻人社局社区志愿者服务站共同为辖区居民带来一次难忘的端午节包粽子活动。

活动中,社区工作人员、志愿者和巡防队员拿着准备好的糯米、粽叶、蜜枣、花生等原料到文化宫路10号院内,仔细布置

活动场地。他们将桌子摆好、擦净,铺上桌布。活动时间到了,居民们纷纷赶来现场,拿起粽叶“大展身手”。

郑州市社会保险稽查大队的文艺队志愿者带着笛子、手风琴和萨克斯为大家现场演奏《青城山下白素贞》《月亮代表我的心》等经典曲目。现场欢声笑语不断,喜迎端午节的氛围浓厚。

包粽子活动结束后,

相关工作人员还带领志愿者们装好粽子,敲响独居老人、老党员和微网格长的家门,将香甜可口的蜜枣粽送到家中,为他们送去祝福。

人社局社区党委负责人表示,将与共建单位、志愿者团结协作,整合资源举办丰富多彩的活动,让居民朋友都能参与进来、体验乐趣,感受充满烟火味、人情味、文化味的端午节活动。

## 包粽子、套圈圈，那是一个乐

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 王伶俐)浅夏花开,端午如约而至。昨日上午,二七区蜜蜂张街道和平新村社区在党群文化广场举办“夏日清凉”仲夏游端午集市活动。来自辖区的热心志愿者、社会组织、楼栋长和微网格员等80余人齐聚一堂,共享夏日盛宴。

活动现场最吸引人的当数包粽子体验区。空气中弥漫着粽叶的清香,糯米、花

生、蜜枣等食材摆满长桌。居民们有的淘米、有的洗粽叶、有的剪绳子,忙得不亦乐乎。大家娴熟地将粽叶卷成漏斗型,放入馅料,压实、封口、捆绳……不一会儿,一个个传统蜜粽便新鲜出炉。大家一边包粽子,一边交流着家常琐事,现场充满了欢声笑语。

不远处,萌娃套圈圈活动也在火热进行中。孩子们个个摩拳擦掌,使出浑身解

数,套圈方法层出不穷,姿势也是五花八门。一旁的家长热情地加油助威,不时传授套圈技巧。“套右边这个,比较近,容易一点!”“你手抬高一点,瞄准了再套!”现场欢笑不断,气氛热烈,孩子们玩得也不亦乐乎。

活动还设置了健康相约区,特邀两家医院的医护人员为居民们提供免费体检服务,并发放“艾”心香囊,送上节日祝福。

## 粽子、油送上门，真是一个暖

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 徐冬 张梦迪 文/图)“粽”情端午,善爱“夕阳红”。昨日,荥阳慈善总会、荥阳市民政局带着粽子、油等,到汜水镇慰问100名困难老人。

荥阳慈善总会负责人来到汜水村王老太家中,送上粽子、油等物资,关心地询问她的生活。王老太今年87岁了,身体还算硬朗,平时和老伴照顾61岁、瘫痪的儿媳妇。这次荥阳慈善总会向汜水镇捐赠了2万元爱心物资。



## 街道“出摊”直播带货岗 每周四晚7时30分与你相约

本报讯(记者 景静)近日,二七区一马路街道、郑州鸿易人力资源有限公司联合开展的“人才夜市”直播宣传活动在钱塘商业街举行。现场,街道“出摊”直播亮岗位,求职者休闲“逛街”找工作。

当天傍晚,夜幕刚刚降临,“人才夜市”直播摊位便摆了起来。此次直播招聘邀请了火车站商圈多家知名企业,如郑州天隆服装城有限公司、德化新街商业管理有限公司、河南嘉德保安服务有限公司等,通过直播形式,为求职者和企业之间搭建起一座沟通的桥梁,以吸引更多优秀人才来到火车站商圈。现场还通过趣味互动小游戏,为“夜市”增添人气。

本次直播尤其注重对企业文化的展示和宣传,通过讲述企业的创业故事、分享员工的成长经历、展示企业的社会责任等,让求职者更加深入地了解企业的核心价值观和发展愿景。

与传统招聘会相比,“人才夜市”活动充分利用商业街区人流量大、氛围轻松的优势,将人才招引、企业招聘、岗位推送、政策宣传等服务有机融合,为企业和求职者提供更加直观、舒适、轻松的交流平台,增进双方了解,提高就业成功率。

一马路街道将持续开展“人才夜市”活动,每周四晚上7时30分以直播的形式进行招聘。

## 社区暖心事

### 中原区颍河西路社区：走访高龄老人 温暖送上门

本报讯(记者 唐善普 通讯员 李奕彤 余海平)“又上门看我啦。谢谢你们陪我说话聊天。”昨日,中原西路街道颍河西路社区居民王阿姨拉着社区工作人员的手感谢地说。

“出门一把锁,进门一盏灯”,这是很多高龄老人日常生活的真实写照。针对辖区独居老人、高龄老人家庭安全意识相对薄弱的情况,颍河西路社区持续开展走访辖区独居老人活动,为他们提供力所能及的帮助,用实际行动表达

对独居老人的关怀。

在走访辖区独居老人时,社区工作人员与老人唠家常,询问身体状况和生活状况,鼓励他们多活动。此外,社区工作人员还对老人家中的燃气、电器、电线等进行全面检查,讲解消防安全和防诈骗知识,让老人保护好自己钱袋子。他们还提醒老人遇到什么困难,一定要及时与社区联系。面对孩子一般关心照顾自己的社区“儿女”们,老人们都非常开心。

## 网格 纪事

### 上街区工业路街道朱寨社区：路灯修复 照亮居民“幸福路”

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 武雯静 李惠敏)民有所呼,我有所应。近日,上街区工业路街道城运中心网格化运行平台接到朱寨社区微网格员反映小区路灯不亮问题,经社区协调小区物业理事会,问题得到了妥善处置。

接到路灯问题的反映后,社区书记积极了解群众需求,广泛听取居民、网格员和专业维修员的意见,确定了更换太阳能路灯、购置专业维修设备等相应实施方案,对小区内路灯进行逐一排查、整修、更换,确保维修后的路灯更亮且照明范围更广。

维修过程中,社区三级网格员多次组织小区居民代表对破损路灯的维修位置、亮灯情况出谋划策,现场监工。更多居民通过联系网格员和

微信群建言献策,实时跟进维修进程,为解决自己的身边事贡献力量,形成信息互换、生活互助、深度协商、自治共治的社区治理新局面。

经过两天的集中维修亮化,小区损坏的10盏路灯全部亮起。“夏天在小区里散步、运动的人多,现在到哪都是亮堂堂的,真好。”一盏盏路灯照亮了居民下班、孩子玩耍、老人散步的路,居民夜间出行也更方便了。

朱寨社区将以把“关键小事”办到居民心坎上,以排民扰、解民难作为社区工作的第一要务,积极发挥社区居民议事会、人大代表联络站、政协“有事好商量”等功能站室作用,共同把网格中企业、群众的“揪心事”“烦心事”办成“暖心实事”。